Ykazaune 3anaHHyio QyHKumio 3anucaTh B BUge y =4 (x -
+ 1248 u BecT nmnoOCTpoeHHMe B TaKOH NOCJENOBATENLHOCTH:

Dy=x%2)y=x+1%3) y=4x+1% 4 y=4(x+1248.
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3anaua 4,21 (ans camocTosiTesqbHOro peulenus). IlocTpoutb rpa-
tukyn byHKuMH:
Dy=~—x24+2x+2; 2) y=—2x--3x—14;
3 y=5x2+4x+7; 4) y=22+4c
5) y=—3x*—x.
Hafity Takke TOUKM nepecedyeHusi 3tHX mapaboa ¢ oceio Ox.

NATOE NPAKTHYECKOE 3AHSTHE

Conepxanne: [lponomKkenne ynpamHeHH# B NOCTPOEHHH rPadHKOB (yHK-
unit. Fpaduku nokasarenbHolt u Jorapumuyeckoii yHnKuHH.

3apaua 5,1. Tlocrpouts rpaduk KyOuueckoit mapabonnl y = x°
(rpaduk 3108 QYHKWMH, TaK e Kak M rpapuk mnapabojsl BTOpOit
CTeneHH, HalO0 XOPOLIO 3aMOMHHUTB).

Pewenne DyHkuusi y=x° onpenesena npH BceX 3HaYEHUSX x
{—oo < x < +4o0). OyHKUNA 3Ta HeyeTHasi (Y (—x) = —x® =—y(x))
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[TosTOMY MbI TOCTPOHM CHAuaja Ty YacTe ee rpaduka, Kotopas co-
OTBETCTBYET 3HAaueHusAM X>/0, a 3ateM AJst MOCTPOCHHUSA TOJIHOro
rpaduka BOCMO/NB3YEMCS YKa3aHWeM K TOCTPOEHHIO Trpadbuka Hewer-
HoM Gyuruuy (cTp. 24). Tak Kak HaHHas QYHKIMS ONpee]eHa NpH
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®ur. 5,1, ®ur. 5,2 ®ur. 5,3.

nio60M 3HAYEHHH X, TO Mbl MOXEM COCTaBHTh TabJuLy UHCAOBBIX
3HaueHnil QYHKIHM /15 HEeCKOJBKMX MPOM3BOJbHBIX 3HAuYeHHit apry-
MEHTa.

1) Tloctpoum Touku A, (0, 0), A, (1, 1), As(2, 8), 4,(3, 27) u
COeNMHUM WX TAaBHOH Kpuso#, [locTpoum mocsie 3TOro KpHBYIO,
CUMMETPHYHYIO 3TOH KPHWBOW OTHOCHTeJILHO Hadvaja KOODAMHAT.

Besi monyuennasi kpusasi 4 Oyner npubJinKeH-
HbIM Tpadukom ¢yHKRuUMH ¥ = x° (dur. 5, 1).

x Yy 3amaua 5,2 (nnisi cCaMOCTOATENILHOTO pelleHus).
3uan rpaguk ¢yHKUMH Y = X°, TOCTPOMTH rpa-
duku GyHKuMii:

'
) 8 1) y:——x3; 2) y=(x—1)3; . Y
3 27 N Yy=—E+2% Hy=2% |
5)y=——;—x3; 6) y=x*+2; é
Ny=x—1; 8) y =—x+3; 9) y = 2(x+1)*+2. b’
Ykasanne. [Tocrpoenne sTux rpadpukos cie-
JlyeT BGLIONIHWTb HAa OCHOBaHWH YyKasaHuit 4,1 — Zz
4,6 ctp. 25 (cm. ¢ur. 5,2 — 5,6). -Z\0

3agaua 5,3 (1417 CAMOCTOSITENILHOTO DeELICHUs).
Tocrpowts rpaduk mapaGosikl YeTBEPTOH CTEMEHH
Yy=x* u, nonb3ysicb uM, MNOCTPOHTb TrpadUKu

byHRIM:
1) y= 2% ) y=x'4+1; 3) y=—x% ¢
4hy=—2u% 5 yFLxh 6 y=(x—1D%

HNy=2@x+1)*"—-2 dur. 54.
23-430 33



(rpadyiky yAOGHO CTPOHTL Ha OJHOM UepTeXe, HCNOAb3ys yKasaHus

4,3—4,7 ctp.).

3apaua 5,4. [Toctpoutb rpaduk GyHKUHH g=,l? (pyBrUHA Yy =

:Lﬁ BLIpAXKAeT 3aKOH O6paTHOM NpOTMOPUMOHANLHOCTH MeXAy mnepe-

®ur. 5,5.

®ur. 5,6

MEHHBIMM X M y, a ee rpaduK HaseiBaeTcsl rpagukoM obparTHOi mpo-

NOPLUHOHANBLHOCTH).

Pemeumne. Tlpexae Bcero sameyaem, yTo 3aJlaHHas GyHKIHSA—

HeyeTHasl, TaK Kak Y (—x) =

L
z

&ur. 5,7,
34

DyHruUYS y=,]7 onpesnieneHa Npu

BCeX 3HayeHHsnX X, Kpome x =0,
Ee oGnacte cyuecTBOBaHUSI COCTOUT
U3 1BYX OeCKOHeYHHX WHTEPBAJIOB
(— o0, 0) ¥ (0, + o).

TlocTpoum yacTth rpadmuka Ans 3Ha-
ueHuil x > 0, a nosHut rpapuk pyHk-
UMY TONYYHM Ha OCHOBAHMM YKa3aHus
I/ TOCTPOoeHusi rpaguka HEUeTHOMk
dyaruuu (ctp. 24). CocraBum Tabauuy
HHCJOBHIX 3HAYEHWH QYHKLUMH AAs no-
JOXKHTENbHBIX 3HaueHuH aprymeHra.



l \
MMocTpomM Ha TJIOCKOCTH TOUKH A1(4, 4), . v
1 1 1
A5 3) Az 2) Amh 4Aa )
. - 4
Ag (3. %), A7(4, i—) COelMHUM UX TJIaBHOM 1
KpuBoil NuHHedl. Tenepb NMOCTPOMM KPHBYIO, CHM- é. 3
METPHYHYIO €ff OTHOCHTENbHO Hayana KOOPAMHAT,
M NOJYYuM TpHO/IMKEHHBIH NOANBLIA IpaduK QyHK- 1
uun (dur. 5,7) 2 2
y= : ] l
2° 2 1
Ora KpuBasi, KaK M3BECTHO YMTATEMO M3 aHa- 2
JINTHYECKOHN reoMeTpuu, — papHOOOYHas rumepbona - 3 ]
(uHOrza roBOpsSIT paBHOOCHas runep6oJa). 3
Ipaduk stoit ynkuuy Obi1 yKE€ paccMOTpeH )
B TepBoii 4acTH 31oro nocobus. Tam ke ObLI 4 T
paccMOTpen M rpauk ApOCHONHHEHHOR bYyHKUMH
BHza
ax b
Y=x 4d°

Yucaureno PEKOMEHAYETCS TOBTOPUTE OTHOCAHIHECS CHOJAa BOMPOCHI.

FPA®UKH MOKASATEJILHON H JIOTAPHOMUYECKOW ®YHKLIHA

3apaua 5,5. TTocTpouts rpaduk GyHKUMM y = 2%
Cuyrasi 3T0T rpadMk MCXOAHBIM, MOCTPOUTHL rpaduk dyHKLUMi:

[

) y=2-% 2) y=—25
3) Y = —2—x,

Pewenne. TlokaszartenbHas
byHRUKA Yy = 2 OnpenenexHa mpu
Bcex 3HayeHusix x. Ee obGnacteio
CyLIECTBOBAHHS siBAsieTcss Gecko-
HEYHBIt MHTEpBAN (~— oo, -+ o).
CocraBum Tabauly 4HCAOBLIX 3Ha-
yeHuH ¢GyHKUMY, AaBasi aprymeH-
TY NMPOM3BOJbHbIE 3HAYEHUS.

[ocTponm Ha naockocTH 3TH
TOUKH, COENMHUM UX NNABHOMN KpHu-
BO# JuMHuEH M nonydyum npubiau-
XenHbifi rpauk JaHHOH GYHK-
uuy (dur. 5,84a).

1) Tpadux bysruMy y = 2—*
cuMMeTpuieH rpaduky QyHKIUH
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y = 2* otHocurenbHo ocu Oy (bur. 5.86). T. K. ecau y(x) = 2%, 10
Y (—x) == 2—* (cm. ykasadue 4,1 wa crp. 25).
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2) I'paduk QyHKuUM Y = — 2* CHUMMETPHUEH
rpaguky QyHKUUHK Yy = 2* oTHOCHTe/bHO ocu Ox —
cM. ykasauue 4,2, crp. 25 (dur. 5,89).

3) Ipadux QyHRINYM y = — 2—* cuMMETpHUEH

- rpaduky ¢yHKiuM y = 2—* oTHocurenbHo ocu Ox

(pur. 5,82) —cm. ykasaHue 4,2, crp. 25.
3anaua 5,6 (15 CaMOCTOSTENBHOFO peilieHust).

[Tocrpoute rpaduk QyHKUuH ¥ = (%Y U, cuuras
7

€ro UCXO/IHBIM, MOCTPOHTh rpaduku yHKuM:
!

—X X _—X
Doy=(3)"2y==(5 9 v=—(3]"
3apaua 5,7. [Tocrpoutb rpaduk yHKUHY Yy =

= 22, cupras UCXOIHBIM rpadguk GyHKUMH Y = 2%,
Pewenne. Ias nocrpoenus rpapuka pyHK-
uud ¥y = 2%2* no ucxonHomy rpaduxy y = 2* cie-
AyeT BOCMOJIb30BaThCsl yKasaHueMm 4,6 (ctp. 25).
Crauana nocrpouM rpaduk OYHKUHH y = 2%,
Ha stom rpadmke BbibupaeM HECKOJbKO TOUeK.
Ha ToM ke yeprexke nocTpoOMM TOUKH, OpAMHATHI
KOTOpBIX paBHBI OpAWHAaTaM BbIOPAHHBIX TOYEK,

"o c afcudccamyu B B2 pasa MeHbLIMMH, 4YeM Y HuX (Ha dwur. 59
Ha rpapuke OyHKuuu y = 2* puibpaner Touku A, B u C). Ilonyuen-

&ur. 5,9.

Hble TOYKHM COEAMHUM TIaBHOH KpWUBOH Jutueldl, KOTopas u Oygner
npubaikeHnbiM rpadukom GyHKuuM y = 22¢.
3apaua 5,9 (n151 camocTOsiTeJbHOTO pelenusi). CUMTas HCXOHBIM
X

rpaduk QyHKUuM y = 2%, NOCTPOUTb rpapuk QYHKUHH Yy = 2%
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3apaua 5,9 (115 camocTosTenbHOro peileHus). [Toctpours rpadux

dynxiumn y =3 n, CuUTAan €ro WCXOAHLIM, TOCTPOHTb TrpaduKu
dyHKUMi:

hy y=1+3% 2) y=3*—2; 3) y =3

1
4) y=3°.
Yxaszanue. [lpu nocrpoe- y
nuy rpapukos GyHkuni 1) u 2)
MCMoJIb30BaTh YKasaHue 4,4 (cTp. y=09,%

25), a npH mocTpoeHuu rpacduka

¢yHKUMK 4) UCNOJIB30BATh YKasa-

uue 4,6 crp. 25. A S S
3apaua 5.10. IlocTpouts rpa- 7 2395676 x

¢ux dyHkuuu y = loggx. .
Pewenmne. 3ajannas ¢pyHk-

15 ONpelesieHa ToMbLKO 1Jisi 3Ha-

venu#t x > 0. CoctaBum Tabauny dur. 5,10.

YUCJIOBBIX 3HAaYEHHH QYHKUNYM NpU

HECKO/MbKHX TNPOU3BOJAbHO BHIOPAHHBIX TMOJOXHUTENbHBIX 3HAYCHHAX

aprymenra. [locTpoum Ha mjockocTH TOYKH, abCUHCCHI KOTOPbIX paB-

Hbl 3HAueHHsIM apTyMEHT4, a Op/IMHAThLI — COOTBETCTBYIOUIUM MM 3Ha-
yeHuAM (yHKLUH.

N

[NocTpoennbie TOYKYM coelMHUM NJIABHOH KpH-
X y BOH siyuueHl u MOAyuuM npHOAMNKeHHbIH rpaduk
nanHoit dyuruue (pur. 5,10).

3anaua 5,11 (Aas CaMOCTOATENLHOrO pelle-

e 9 uus). 3nas rpapuk ¢ysxkuuMu y = log, x, no-
100 crpouts  rpapuku  bynkuuit 1)y = log, x%
1 2) y=logyu(x—1); 3) y=1og,(—x); 4 y=
10 —! = logl:) ]_

1 0 * 1

% %‘i%? Ykazaunue K 4): logy, 7= logl— log, x—=
4 0,6021 = — log, x.

Hcnosnb3osath Takxke ykasanue 4,2 (cTp. 25).

WECTOE NMPAKTHYECKOE 3AHSATHE

Conepwxanmne: Tloctpoedue rpadMkoB TPUTOHOMETPHUECKHX U OOpaTHHIX
TPHrOHOMETPHUeCKHX GyHKLUH.

FPA®HKH TPUFOHOMETPUYECKHX ®YHKUHHA

3anaua 6,1. Mcxoxs u3 rpaduka ¢yHKuMu Yy = Sinx, NOCTPOUTH
rpadpuk QyHKUHM Y = COS X.
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